

La semana deportiva

Proyectos sí, hechos más

Nos vamos a ocupar hoy de la actuación de nuestras sociedades deportivas, actuación que desgraciadamente para el sport vitoriano no es muy activa que digamos.

De algún tiempo a esta parte el sport en nuestra ciudad ha ido en decadencia tal, que se puede decir que ha pasado o está pasando una de las crisis más agudas de cuantas se han registrado en nuestra vida deportiva.

Recordamos con tristeza aquellas épocas tan buenas y tan memorables de la actuación de la «Sportiva Alavesa», del «New-Club» y tantas otras sociedades que unas tras otras han ido desapareciendo por falta de actividad (?), de disciplina, de compañerismo y de amor al deporte.

Por entonces a esas sociedades constituidas por un puñado de alumnos jóvenes, no decían un solo momento en la organización de actos y festejos deportivos que daban calor y vida a la de por sí monótona vida vitoriana.

En la actualidad, triste es consignarlo, no se cuenta en Vitoria más que con una sociedad deportiva mal titulada «Club Deportivo de Vitoria» y decimos mal titulada porque nos parece que el título que ostenta no está muy al corriente con los actos que organiza, puesto que no solamente se dedica a practicar el deporte, sino que también otros ramos más que tienen su verdadero campo de acción en el arte.

De todas formas el «Club Deportivo» es el que más ha conseguido atraer la atención de nuestro público, el que más activa propaganda ha hecho para conseguir adeptos a su causa. ¿Que la propaganda no ha sido puramente deportiva? Ya lo sabemos, pero esto es discutible si se tiene en cuenta la indiferencia de nuestro público al sport.

Nosotros aplaudimos sin reserva la actuación de nuestro Club Deportivo, pero también lo censuramos cuando creamos a nuestro juicio, que su actuación es mercedora de nuestra crítica y de nuestra censura, máxime teniendo en cuenta nuestro criterio de imparciales e independientes y como que por nada, ni por nadie, nos saltaremos de la pauta que nos hemos propuesto seguir.

Su digna Junta Directiva, presidida por nuestro buen amigo don José Etxebarria tiene proyectos hermosos, para llevar a cabo en la próxima temporada anual, pero opinamos que el verdadero deporte se manifiesta con hechos y con la organización de espectáculos deportivos de los que desde hace algún tiempo estamos tan faltos.

Así lo esperamos del Club Deportivo cuya Directiva no debe dormirse en la preparación de programas deportivos, pues ya es hora que el tiempo propicio, para efectuar dichos espectáculos, es muy corto en Vitoria y por lo tanto hay que saber aprovecharlo.

Del sport local

Nos acordamos ya en el mes de Abril, más en el que por lo general coincide la vida y la actuación del deporte local y es por eso que el Deportivo ha empezado ya a estudiar los programas para celebrarlos durante la temporada presente.

Sabemos que por este mes la actuación deportiva de nuestra ciudad, se limitará tan solo a entrenamientos ciclistas que serán pre-

paratorios de las carreras que tanto en carretera como en pista han de celebrarse en meses sucesivos.

El Deportivo ha reorganizado ya sus equipos de fútbol y nos consta que por ahora dispone de tres de ellos que también en el presente mes comenzará sus entrenamientos esperando entre tanto la ocasión que se le presente para dirigir sus fuerzas con algún otro team bien sea de la localidad o de fuera de ella.

Todo ello es muy plausible y agradable en extremo para la vida deportiva vitoriana por lo que esperamos que la afición acogerá con agrado tales noticias.

El campeonato ciclista de Alava

Si señores, a párrafo aparte de los demás deportes voy a ocuparme en breves líneas del campeonato ciclista de Alava.

Hay ya algún tiempo que no se disputa en esta provincia el preciado título de campeón ciclista de Alava. ¿Qué es lo que ha sucedido? Pues sencillamente que bien por una causa o por el tiempo se ha ido dejando su celebración de fecha en fecha y así ha pasado el tiempo sin celebrarse el citado campeonato durante dos años si nuestra memoria no nos es infiel.

Es por eso por lo que nos permitimos indicar al Club Deportivo se ocupe a la mayor brevedad en la organización de esta prueba ciclista y cuya celebración no debe dejarse para más adelante del mes de Mayo, pues luego es tarde por diversas causas, como son la celebración de los festejos de Agosto y en el mes de Septiembre, aunque parece el más propio para su celebración, por lo general suele hacer mal tiempo.

¡Ah! que se tenga en cuenta lo dicho en estas columnas sobre los premios de las carreras.

DRIBBLING.

ARAMAYONA

En defensa de sus derechos

Día de agitación fué el de ayer para Aramayona a causa del hecho inculcable que las autoridades de Oshandiano consideraron en la persona del vecino de este valle de Aramayona don Eulogio Muzalu, pues según el referido, consistió, el que el sábado sobre las once de la tarde condujeron para su taberna que posee en Oza de los pelletes de vino, cargados en las proximidades de la venta de Gumbiz y en terreno alavés, camino que desde tiempo inmemorial sirve de ruta para el transporte de géneros a dicha anteguerra según lo tienen señalado las autoridades de Aramayona, y sin más delito lo llevaron detenido con carro y vino al depósito de refugio Oshandiano en donde permaneció hasta las diez de la noche próximamente que lo pusieron en libertad después de dejar el correspondiente fiador para responder de los resultados.

El hecho antes mencionado fué comentado sobramente en este Municipio por tratarse de un hecho realizado en terreno alavés y por consiguiente en la jurisdicción de Aramayona, por lo que los vecinos de este valle oían con interés tales acontecimientos quejan tener resoluciones extremas, y gracias a la intervención de personas pudientes se pudieron aplacar los ánimos, pues la cosa tomaba mal aspecto y tanto la prensa pública cuanto los actos de la Casa Comunal parecían un hervidero y ya se iniciaron algunas resoluciones, a guisa de las cuales voy a estampar en estas páginas.

La primera y que más tiempo tomó fué la de gestionar que Aramayona pasase a pertenecer a Guipúzcoa, ya que la Diputación de Alava desde el año 1911 en

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Benito de Guinea y López de Arce

Falleció en Vitoria el día 8 de Abril de 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Su viuda doña María de Guinea, sus hijos doña María Cruz, don José Gabriel, don Jesús, don Joaquín, doña Ana, doña Dolores y don Angel, hermano, madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y testamentarios,

Suplican a usted se sirva encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir al Funeral Aniversario que por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana miércoles 10 del actual, a las diez, en la Iglesia Parroquial de San Miguel Arcángel, por lo que le quedarán profundamente agradecidos.

Vitoria 9 de Abril de 1918.

El Rvdo. Sr. Nuncio de Su Santidad y los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Burgos y Obispos de Vitoria, Madrid, Alcalá, Tuy, Lugo, Ciudad Real, Cádiz y Cienfuegos, se han dignado conceder 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

que aquella Diputación recibió que el limitado pertenecía a Aramayona, no ha dado un paso para llevar a cabo los hechos derivados de dicho acuerdo, lo cual viene en perjuicio de esta Ayuntamiento y de los alaveses todos, puesto que las cantidades que por contribuciones debían pagar los propietarios de fincas en dicho término no lo hacen y por consiguiente dejan de ingresar en arcas provinciales, colmando de mejor condición a los forasteros que a los de su propia provincia.

Se comentaba también sobramente el hecho de que la Diputación de Vizcaya en acuerdo de 21 de Marzo último haya propuesto a la de Alava las bases para evitar el contrabando en el limitado, como el esta Diputación no tuviese capacidad bastante para realizarlo o necesitase de un tutor que la guie por ese camino resbaladizo y que un guión que en tan honorífico expuso a sus convecinos la consideración siguiente: Qué os parece compañeros, aceptarían los alemanes la proposición de los ingleses en el medio de conseguir la victoria en la guerra que ambas naciones están sosteniendo? A lo que contestaron todos con un rotundo no, y añadiendo que tampoco los armayoneses aceptarían lo propuesto por Vizcaya, pues antes que ir a la guerra, y que con amenazas ni con legítimas de coacción se les ha de consentir que mermen los derechos que sobre el limitado tienen y siguen disfrutando.

No pueden los de Aramayona aceptar proposición alguna en sentido contrario a los derechos que van disfrutando, porque al Oshandiano que no tiene ninguna, como ahora hechos como el que queda relatado, ¿qué haría en el caso de que la Diputación de Alava le concediese alguno en virtud de la proposición de la Diputación de Vizcaya?

Se dio que a los vecinos de Aramayona que residen en el limitado se les han hecho proposiciones para que firmasen alguna escrito en sentido de que desearan pertenecer a Oshandiano, puesto que ahora tienen seguro que dicho término pasará en breve a pertenecer a la jurisdicción de dicha villa vizcaína, a lo que los armayoneses contestan: ¿qué es el frato que van a recoger de las resoluciones que ambas Diputaciones de Alava y Vizcaya celebraron con motivo de la concesión de mayor autonomía al país vasco? Ahora la Diputación de Alava como amante de sus subordinados esperamos que sabrá, hacer respetar los legítimos derechos que a estos se les.

8-4-1918. El correspondiente.

Por el clero rural

Según dicen de Toledo, el eminentísimo Cardenal Prímado ha escrito estos días al Presidente del Consejo de ministros y al ministro de Gracia y Justicia para que al ocuparse el Gobierno de la inmediata mejora económica de los funcionarios públicos, no olvide al clero, a quien asisten razones de justicia como a ninguna otra clase de los que cobren del Estado.

Por de pronto, pide en sus cartas se cumpla siquiera la solemne pro-

mesa del mínimum de 1.000 pesetas a favor del clero parroquial de categorías inferiores.

Tan de justicia es la petición que estamos de que ha de ser satisfecha, en la medida de lo posible, por el actual Gobierno.

Sociedad de Socorros Mutuos de Artesanos

Hemos recibido la Memoria de la Sociedad de Socorros Mutuos de Artesanos correspondiente al pasado año de 1917.

Los ingresos ascendieron durante el año y por todos los conceptos—cuotas de los socios, donativos, matrículas, etc.—a 28.528 pesetas con 60 céntimos, y las salidas a 28.313 con 90.

Los socorros a los enfermos y a las familias de los fallecidos se emplearon muy cerca de las veinticinco mil pesetas.

Al terminar el año el activo de la Sociedad ascendía a 20287.20 pesetas y el pasivo a 7806.87 quedando como capital líquido, 12480 pesetas con 39 céntimos.

Como se vé, el estado de la Institución es satisfactorio en alto grado.

Elementales vitorianas

El cuerpo de bomberos realizó ejercicios de salvamento de personas y extinción de incendios en el edificio del Teatro y en los Arquillos, con precisión y pericia insuperables.

El tiempo era por entonces tan hermoso, que las sesiones musicales se trasladaron al paseo de la Florida.

El Casino de Vitoria celebró una fiesta, que se vió concurridísima por las familias de los socios, siendo organizada por la charanga de uno de los batallones de cazadores que guarnecían entonces la población.

Ecos de Sociedad

Regreso de Bilbao don Antonio de la Portilla.

—Con objeto de pasar unos días al lado de su distinguida familia, llegó de Madrid el inspector de vigilancia don Enrique Alvarez.

—Ha llegado en el correo procedente de San Sebastián don Avelino Apretégui.

—Regresó del mismo punto el joven don Mario Golcochea.

—También han llegado de la bella Easo don Antonio Plaza, don José María Rodríguez y don Mariano Sanchez.

—Ha salido para Oruña nuestro joven amigo don Francisco Retana.

—Ha regresado de Navarrete (Logroño) don Antonio Verástegui.

—Para Bilbao ha salido la bellísima señorita Emilia Fernández.

COMPANIA MONTIJANO
En el correo de la tarde llegó ayer la compañía de comedias y dramas de Montijano que ha de debutar en nuestro Teatro Circo el próximo jueves.

PRIMERA COMUNION
El domingo pasado 7 de los corrientes y en el Colegio de Santa María en esta, recibió en su pueblo por primera vez al Divino Corazón de Jesús el niño Esteban Celays, hijo de nuestro muy estimado amigo don Juan Esteban Celays, Contador del Banco de Vitoria.

Reciban sus padres y demás familia nuestra más cordial enhorabuena.

UNA BODA
Ayer contrajeron matrimonial enlace en la iglesia parroquial de Santa María de esta Ciudad, a las nueve de su mañana, la simpática joven Emilia Fernández de Retana, y el laborioso muchacho Francisco de Landá, hijos de nuestros amigos los ricos propietarios respectivamente de Asteguieta y Lopidiana, y juez el último del distrito de Foronda.

La unión de esta feliz pareja fué bendecida por el virtuoso señor Cura ecónomo de Arangiz don Anastasio de Salazar primo de los contrayentes, ayudado por el también virtuoso e ilustrado señor Arcipreste del distrito de Vitoria doctor don Félix Ruiz de Areceste pariente así mismo de los hoy recién casados.

Fueron padrinos don Estanqueo Fernández de Retana y doña Juliana de Urbina, hermano y cuñada respectivamente de la nueva pareja.

A la una de la tarde, en el Hotel Pallares fué servido el siguiente menú:

Entrameces.—Pasta a la valenciana. —Lubinas a la rusa.—Revuelto de perrechicos.—Pollos asados.—Ensalada.—Helados crema Moca.—Hábanos.—Bizcochos Saboya.—Postres.—Café.—Vinos: Rioja Alta, Jerez, Duque de Alba, Moscatel.—Licores: Coñac, Chartreuse, Anís.

Los novios, en el exprés de la tarde salieron para Madrid y otras poblaciones.

Nuestra enhorabuena.

TE-CONCIERTO
Aménizado por el escogido cuarteto, Aramburu padre e hijo, Souaen, y Eguiz, que ocasionó abundantes aplausos al final de todas y cada una de las composiciones del programa, por claro bien selecto, dió ayer comienzo a las seis y media el té-concierto anunciado, en el Circolo Vitoriano.

Realizaron la fiesta con su presencia las bellas señoras y señoritas de Magrategui, Alonso, Aveizaga, Cisneros, Gortazar, Brana, Vidal-Abarca, Rivaecoba, Casas, Hgmaran, Itarte, Echevarría, Yerr, Lihitálg, Galimain, Povada, Gavés, Mañez, Carnero, Arizaga, Harrojo, Lorente, Girón, Iradier, Jara y Arroyo.

No decayó la animación hasta después de las nueve y media, pues luego de terminar la orquesta, una breve sesión de piano, prolongó la velada.

El programa que, gracias al nuevo cuarteto pudimos saborear es el siguiente:

1.º Marcha.—Alvarez.
2.º Vals lento.—Worsley.
3.º Sansón y Dalila.—Saint-Saens.
4.º Czardas (violin).—Monti.
5.º Oas step.—Worsley.
6.º Fox trop.—Abader.—
7.º Marcha.—Marchetti.
8.º Oas step.—Worsley.

AMONESTACIONES
El domingo fué leída en la parroquia de San Miguel la primera amonestación de la bellísima señorita Jesusa Villeta que en breve contraerá matrimonio con don Félix Eguiz.

Nuestra enhorabuena a los futuros contrayentes.

ANIVERSARIOS
Mañana 10 de Abril se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Jacinta G. rrea, viuda de Bellbold. Todas las misas que en esa día se celebran en la parroquia de San Miguel Arcángel serán aplicadas en sufragio de su alma.

—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Benito Guinea.

Su recuerdo permanece aun tan fresco en nosotros como el día en que nos abandonó, y tiene tales características persistentes que ha de transcurrir mucho tiempo antes de que se borre de nuestra memoria, porque las cualidades del señor Guinea y su constante labor por este país, le concedieron lugar preeminente en la consideración

de sus paisanos lugar que su muerte vino a dejar vacío sin que hasta ahora hayamos podido reparar pérdida de tal naturaleza.

A su esposa 6 hijos, así como al resto de la familia acompañamos sinceramente en el renovado dolor que tan triste fecha ha de producirles.

—Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Carmen Recio de Du- blang, se han celebrado a las once de esta mañana en la iglesia de Santa María solemnes funerales por el eterno descanso de su alma.

A su viudo y demás familia renovamos nuestro más sincero pésame.

—Hoy ha hecho un año que falleció cristianamente en Vitoria la bondadosa señora doña Eusebia Isasi O. de Zitate, viuda de Armanita.

—Con tal motivo se han celebrado en la parroquia de San Pedro solemnes funerales de ocho años por el eterno descanso de su alma.

Al recordar tan triste fecha renovamos a sus desconsolados hijos y demás familia nuestro pésame.

—El día 4 del actual hizo un año que dejó de existir cristianamente en Vitoria, nuestro estimado amigo don Baltasar Hernández Acero.

Hoy y con tan triste motivo se ha celebrado en la parroquia de San Miguel solemnes funerales de aniversario por el eterno descanso de su alma.

A un hijo don Manuel y demás familia renovamos en tan triste fecha la expresión de nuestro más profundo pesar.

LOS QUE MUEREN
Esta mañana a las once, conforme ayer anunciáramos, se han celebrado en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la que fué estimadísima convecina nuestra y bondadosa señora doña Juana Zitarain y Ciprieta (Q. E. P. D.).

Prueba elocuente y palmaria de las grandes simpatías con que en Vitoria cuenta la apreciadísima familia de la finada, ha sido el numeroso concurso de amigos que han presenciado el acto religioso como postres homenaje de cariño a la dama infortunada, ejemplar esposa y madre amatísima.

Ha presidido el duelo don Pablo Vellar hijo político de la finada, don Teodoro Katz, muy ilustre señor don Pablo Valera canónigo, don Mateo Albarid, nieto don Pablo Vellar, don Julián Elzaurdi, don José y don Francisco Hjelz y don Santiago Biz.

Con tan triste motivo reiteramos el testimonio de nuestro hondo pesar a su viudo don Juan José Buzacabea, hijos don Nemesio, doña Anita y doña María y demás estimadísima familia, suplicando a nuestros lectores una plegaria por el eterno descanso de la inolvidable finada.

TEATRO CIRCO
Mañana de once a una estará abierto el abono en la trinquilla del teatro.

Dada la repetición por conocer El Cardenal, Pipiela y Los cachorros, es de esperar la de ser brillantísimo.

INFORMACIONES LOCALES

Dice el Alcalde
A la hora acostumbrada nos recibió hoy el señor Elio en su despacho de la Alcaldía.

Obras en el Matadero
Comenzó dictándose el Alcalde que a las siete y media de esta mañana visitó en el Matadero los nuevos locales que se han habilitado con destino a la venta de víveres y demás residuos de las reses que se degüellan a diario.

Los suscritos
Agregó el señor Elio que habiéndose enterado de que algunos sastres tiene a sus operarios trabajando mas horas de las debidas, les habla citado para hoy en la Alcaldía donde han comparecido al mediodía prometiendo al señor Elio que le remitirán un horario que será sometido a la aprobación del Instituto de Reformas Sociales.

Rasgo de h. nrañez
Continuó dictándose que el Jefe de Policía Urbana le habla hecho entrega de cierta cantidad de dinero que el vigilante de dicho cuerpo Antonio Garcia encontró envuelta en trapos viejos al descargar un carro de la limpieza pública.

El señor Elio tiene esa cantidad a disposición de quien acredite ser su dueño, estando dispuesto a premiar el rasgo de honradez del citado empleado.

Los herberos
Ayer y hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta de Subsistencias para continuar estudiando el conflicto del pan.

Bellas Artes

MANANA MERCOLES 10 DE ABRIL

Continuación de la grandiosa película de la «Trans-Atlantic-Film», titulada

- LA MASCARA ROJA -

A LAS SIETE DE LA TARDE

Conferencias telefónicas

Madrid.-Provincias.-Extranjero

El puerto de Sevilla

Una comisión de la Junta de obras del puerto de Sevilla ha cumplimentado al ministro de Fomento para solicitar de él la concesión extraordinaria para cubrir las necesidades de dicha Junta y el déficit que tiene con motivo del encarecimiento de los materiales de construcción.

En Fomento

Una comisión de labradores de Valladolid ha visitado al señor Cambó para solicitar se le facilite la adquisición de abonos minerales.

También ha visitado al ministro de Fomento otra comisión del gremio de madera de Cuenca para interesarle influya cerca de las Compañías de ferrocarriles para que se les facilite material de transporte para el de maderas.

Los navieros

Una comisión de representantes de los navieros ha visitado hoy al director general de Comercio con el fin de buscar una solución para activar el tráfico marítimo y muy particularmente el de importación de trigo de la Argentina.

Los brigados y sargentos

En el ministerio de Hacienda ha estado esta mañana una comisión de brigadas y sargentos presidida por el señor Caballero.

Este presentó al ministro un recurso solicitando la admisión de los sargentos y brigadas que últimamente fueron expulsados del ejército.

Los citados comisionados han visitado también a los ministros de la Gobernación, Guerra, Instrucción Pública y Gracia y Justicia.

Ante el ministro de Hacienda han expuesto sus deseos de que el Gobierno se interese por ellos, bien readmitiéndolos en el Ejército o dándoles un destino civil, pues con la determinación del Gobierno de dejarles cesantes han quedado muchas familias en la miseria.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas el subsecretario, manifestándoles que en vista del desarrollo que va adquiriendo la epidemia del tifus en Portugal, el Gobierno ha ordenado a los gobernadores civiles de las provincias fronterizas a dicha república extremen las medidas de Sanidad.

Tardes parlamentarias

(POR TELEFONO) Madrid, 5 tarde.

CONGRESO

A las cuatro y media se abre la sesión.

Preside el señor Villanueva. En sesiones y tribunas escasa animación.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en el período de ruegos y preguntas.

El diputado por Palencia señor Arroyo dirige un ruego al Gobierno en el sentido de que se levante la prohibición que pesa sobre Palencia para la exportación de trigos y harinas.

Le contesta el señor Ventosa diciendo que ya se ha publicado una disposición en tal sentido.

El señor Arroyo rectifica y pide al Gobierno que lo mismo que se ha hecho con la tasa de trigos y harinas se haga con los demás productos necesarios para la agricultura.

Rectifica también el señor Ventosa manifestando que el deseo del Gobierno en este asunto co-

mo en todos es proteger a la agricultura.

Habla el ministro de Hacienda para manifestar que el Gobierno dedica especial atención al problema agrícola.

(Continúa la sesión).

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro presidido el señor Groizardo. En el banco azul el señor Maura y los ministros de Estado, Gracia y Justicia y Marina.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Sanchez Ocaña hace una pregunta al Gobierno relativa a los sueldos y situación de los funcionarios públicos.

Le contesta el señor Maura diciendo que el Gobierno estudia este asunto y el medio de conceder mejoras a sus empleados.

Continúa la discusión del mensaje de la Corona.

(Continúa la sesión)

De la guerra

(POR TELEFONO) Madrid, 5 tarde.

Los alemanes avanzan

Madrid. El parte alemán de esta tarde da cuenta de que tras encarnizada lucha los alemanes se han apoderado de Cauchy-le-Chateau.

También da cuenta el comunicado alemán de que durante el pasado mes de Marzo han derribado 23 globos cautivos enemigos y 350 aparatos de los aliados, de los cuales 158 han caído en las líneas alemanas y el resto en el frente francés.

Colizaciones de bilbo

Colizaciones del Banco de Bilbao

MADRID

Interior	77%
Exterior	26%
Amortizable	6%
Idem (tem de 1917)	24%
Zaragoza	31%
Banco de España	51%
Tabacales	26%
Ahorros preferentes	87%
Cédulas del Banco Hipotecario	167%
Pérez de los Ríos	67%
Idem	18%

Colizaciones de bilbo

Colizaciones del Banco de Bilbao

MADRID

Banco Bilbao	197%
Banco Vizcaya	166%
Cédulas de la Unión Minera	557%
Ferrocarriles Vascongados	650%
Ferrocarril de la Robla	490%
Ferrocarril del Norte	278%
Minas de Cala Obligaciones	287%
Hulleras Sabero Anexas	330%
Duro Peligrosa	210%
Explosivos	97%
Reminera	54%
Sota y Aznar	321%
Marciana Nervión	290%
Maritima Unión	280%
Naviera Vascongada	149%
Naviera Ibarra	661%
Naviera Guipuzcoana	78%
Ayuntamiento de Bilbao	88%
Construcción Naval	104%
Londres	187%
Mundaca	56%
Maritima Bilbao	590%

Notas bilbaínas

(POR TELEFONO) 3 tarde.

Violento incendio

Esta mañana a las nueve y media se ha declarado un violento incendio en la fábrica de clavos de don Federico Echevarría, que está instalada cerca de la fábrica de gas y del edificio del Ayuntamiento.

La alarma desde los primeros momentos no es para descrita, temiéndose porque el fuego se propagara a las casas contiguas que están habitadas por gente obrera.

El fuego se ha originado por haberse producido una explosión en los depósitos de barricas de creosota y benzol.

A consecuencia de la explosión han resultado heridos con quemaduras varios obreros y dos bomberos que han sido asistidos de primera intención en la Casa de Socorro.

Al lugar del siniestro han acudido desde los primeros momentos el Gobernador civil, alcalde, varios concejales, los arquitectos municipales señores Gil y Bastida y fuerzas de la guardia civil y de seguridad.

Como les digo la alarma ha sido muy grande pues se decía que habían resultado muertos varios obreros por lo que las mujeres de estos se agolparon a las puertas de la fábrica queriendo entrar en el interior de ella cosa que ha impedido la benemerita.

Una comisión de obreras penetró en el edificio convenciendo de que afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

El ferrocarril de la Robla

Mañana es esperado en esta villa procedente de Madrid el ingeniero señor Rebollos, que viene con objeto de regular el servicio de transportes del ferrocarril de la Robla.

También se procederá mañana al reparto de asignaciones a 200 obreros del citado ferrocarril.

Los restos de Trueba

La Comisión Provincial de esta provincia ha designado al diputado don Merodio Bilbao y a don Fernando Salcedo para la misión de organizar los actos que han de celebrarse con motivo del traslado de los restos del notable publicista bilbaíno señor Trueba desde el cementerio de Mallón a Avellaneda, ciudad de las encartaciones.

El día político

(POR TELEFONO) Madrid, 5 tarde.

Nota de la presidencia

En la presidencia del Consejo se ha facilitado hoy la siguiente nota:

El presidente estuvo esta mañana en su despacho de su domicilio particular conferenciando con los ministros de Estado y Fomento sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

En la Presidencia recibió el señor Maura la visita del obispo de Segovia y a una representación de la Sociedad Española Constructora Naval.

El jefe del Gobierno se recibió esta mañana a Palacio, despidiéndose con el rey.

Los maestros

Una comisión de Inspectores de 1.ª Enseñanza visitó esta mañana al Director general del ramo para solicitar de él se activen las gestiones encaminadas a conseguir las mejoras solicitadas y acordadas en la última asamblea celebrada en Madrid.

Con igual fin han visitado también al ministro de Instrucción Pública.

emocionó tanto la conversación, y la dureza de sus miradas lo transportaron a regiones tan ideales, que también se olvidó de la mosca. Cada día la amaba con mayor delirio; cada día el disparo de sus conversaciones indicaba mayor apasionamiento; cada día era más ciega su pasión en aquella mujer. Todos los días llevaba su mosca y todos los días se olvidaba de ponerla.

Un día fué decidido a cerciorarse, pero como lo ocurría siempre, las primeras caricias lo enloquecieron y las palabras apasionadas de la amada le llenaron, como de costumbre, de esa ciega confianza del verdadero amor y una alegría indefinible invadía todo un ser extremadamente con emociones indescriptibles. En un momento de su felicidad se acordó de la mosca y quiso ponerla en el pecho de su amada para sondear su corazón, pero cuando ya su mano, tembora la vida del corazón, retrocedió medrosa. Quiérase pensar en la cabeza, y no pudo tampoco y valiente, desesperado y trémulo, se arrojó en sus brazos y sus labios se unieron en un interminable beso que acabó de embriagarlo.

No por eso desistió totalmente de su empeño. Aún vio a asediado el afán de conocer a ciencia cierta el corazón de la amada. La lucha se renobaba sin cesar en su interior; quería saberlo todo, sondear el pecho y descubrir de aquella figura que estaba con él de día y de noche, pero si descubría que era amado, qué ganaba con ello si ya lo sabía? En cambio, si descubría lo contrario ¿para qué desvanecer un orgullo que le hacía tan feliz como él mismo decía? La verdad no podía hacerle más feliz y en cambio si podía hacerle más infeliz, no quería saber de él. Arrojó al suelo la mosca de oro del faquir y la pisoteó con rabia; se decidió por vivir engañado y feliz, antes que buscar un posible desengaño que labrara su infortunio.

Tuvo razón el hadine hijo de Albiola: en amor, la ilusión es todo, el análisis es un ácido que corroe la felicidad. La mosca mágica hubiera enturbiado la escena, dicha que le es concedida al hombre: ¡plañamos al inglés que la despareció!

ERNESTO R. OYANGUREN A.

Victoria Abril de 1918.

La mosca mágica

En su fantasía, un circo donde exhibir su mosca mágica.

—Esta, respondió el faquir, sabe leer en la cabeza y en el corazón. Me ha costado cincuenta años de trabajo incesantes, pero al fin encontré la clave. Colócala en tu cabeza, dámela luego y sabré lo que piensas; colócala sobre tu corazón y sabré lo que sienten. Y vinieron las pruebas.

Puso el animalito dorado en la cabeza del inglés, lo quitó a poco, lo colocó sobre un pergamino que cogió al rizar y el animalito empezó a moverse y con un juego que destilaban sus patas empezó a hacer rayas y más rayas. Luego el viejo leyó aquellas rayas, lo que prueba que aquel era un lenguaje que entendían la mosca y el faquir.

—¡Puesas llevarme a Inglaterra, le dijo, para exhibirme en tu casa como animal raro y venderme a cualquier inglés más exótico y acandilado que tú.

El inglés se quedó asombrado y no permitió la prueba del corazón. Obsequió al faquir un almuerzo que le pareció un banquete y el faquir en agradecimiento, le enseñó el lenguaje de la mosca. Biberón en su alojamiento a la salud de su amigo, el faquir se acostó a dormir la mosca y se murió de congestión alcohólica y el inglés se largó a su país con la mosca mágica.

Como el explorador era un londinense rico que no tenía que trabajar, hizo de su mosca un objeto de entretenimiento, la mandó colgar en su afilar de oro que lucía en la solapa de su smoking.

Se encontraba un remoroso cabizbajo y mastic porque veía su amor mal correspondido y lo desolaba justo a su lado. Cuando estaba cerca de ella simuladamente rogaba perderte el sufrir en el pecho. La tal novia estaba más fría que una estatua de sal y no presentaba trazas de corresponder al pobre enamorado a quien más bien parecía que despreciaba; pero al quitar el prendedor resultaba que lo quería con amor inmenso. Venía a continuación la prueba en la cabeza y se encontraba la clave del enigma. La mosca decía:

—¡Fijo no querer para prolongar la lucha, porque lo que más se desea más se quiere; fijo desdenes para calcular la magnitud de amor y no entregarme a ciega; fijo deseara para obligarle a fortalecer y aumentar su cariño.

El joven seguía constante y al fin triunfaba.

Otro día se encontraba con un gran califateo engañado del amor de su dulce tormento y la desolaba, llevándose a su lado. Y le prendía la mosca en el corazón, la recogía luego, la llevaba al papel y la mosca no se movía y el papel quedaba limpio, era que en aquel corazón no había nada. Colócala en la cabeza de la cabeza, la llevaba luego al papel y era de ver las rayas que iban apareciendo. Aquellas rayas decían: ¡pobre fante que te crees unido con francés! Fijo que lo quieres, porque Miguel no me quiere a mí y por desprecio procuro que me vea dándote pruebas de amor, para ver si de ese modo logro atraer la atención del que me roba la cabeza.

El pobre inglés se divertía grandemente desconfiando insidiosamente, penetrando secretos, descubriendo sutiles eschazaras. Cuando en el corazón no descubría nada, en la cabeza encontraba mucho, no sin fin de cáculos y combinaciones y cuando el corazón rebosaba amor en la cabeza no había más que el recuerdo del ser querido. A veces y eran las más, había algo en los dos. Sabía lo de la cabeza oca lo del corazón y al término medio era siempre amor.

Así pasaba la vida y así pensaba continuas, hasta que uno de tantos días encontró una de esas mujeres que producen cascadas y se enamoró de ella como un loco, puso la mosca sobre su propio corazón para conocer la intensidad de su amor y allí se armó una de rayas que apenas se podían traducir; se la puso en la cabeza y apenas si había uno que otro plan desahogado para la conquista. Al fin logró acercarse al fiero objeto de sus ansias, le juró su amor y lo fué correspondido, pero, se olvidó de ponerla la mosca, que era el termómetro del amor. Su turbación, sus palabras, sus miradas, todo le aseguraba que era correspondido, pero él deseaba probar.

Fué verla al día siguiente y lo

Hoy han acudido al Ayuntamiento los fabricantes de pan tratando de la cuestión de las harinas.

Los panaderos han manifestado que el conflicto no está en la escasez de harinas, sino por el contrario en la carestía de las mismas.

El Ayuntamiento les ha ofrecido gestionar la trada de harinas a precio de tasa, aceptando todas las Panificadoras el ofrecimiento menos la Vitoriana la que no lo ha aceptado por tener compromisos adquiridos con algunos fabricantes de harinas.

Marcha de tropas

Como ayer da anunciáramos en el correo del mediodía de hoy ha marchado a Santona la primera batería del segundo regimiento de Montaña.

Han acudido a la estación a despedirla las autoridades militares y gran número de jefes y oficiales de la guarnición.

Por tal motivo anoche se reunieron en fraternal banquete en el Café Moderno los jefes y oficialidad de dicho regimiento, testimoniando con este acto el afecto y sentimiento que les produce la separación.

Juicio de revisiones

Mañana comenzarán en la Diputación los juicios de revisiones de los meses de Baños de Ebro, Barriobusto, Cripán, Elciego, Leza, Ellivillar, Berganzo y Bernedo.

Colonia burgalesa en Vitoria

Con objeto de socorrer a los infinitos paisanos de Huerta del Rey que a consecuencia del incendio que redujo a cenizas el pueblo y llevó la miseria a cientos de hogares, la Colonia burgalesa de esta capital invita a todos los burgaleses contribuyan con su óbolo a la suscripción abierta con tal fin.

Los puntos donde se reciben donativos son: Librería de don Jerónimo Linacero, González. —Peluquería de Constantino, González «Ambos Mundos»; Fueros 17, y Sastreía de don Castor María, calle del Mercado número 11.

La Mosca Mágica

Había en el no poder, un viajero, un explorador, inglés de seguro, por más que no le sé a ciencia cierta, que se internó en las inexploradas regiones del Indostán, desierto de plantar la bandera de su país—deseo muy británico por cierto y que arroja mucha luz sobre la nacionalidad de mi explorador—en algún rico territorio nuevo, del cual le hiciera virrey su serenísima majestad.

Mi inglés cruzó pantanos, traspuso montes, mató serpientes, cazó sorpientes, estuvo en mar, aprendió a hablar todo como los locos de tanto andar sólo como un idem, pero no encontró de inexplorado sino alguno que otro jueco, pues los ingleses sus antecesores no habían dejado porción geográfica sin descubrir. Pero si no dió con el codiciado territorio, encontró en cambio, sentado en un muladar, a un viejo y apesadumado faquir, que más bien que hombre parecía uno de esos objetos que los labradores colocan en un patio en medio de los sembrados. El hombre, o lo que fuera, que tenía un aspecto horrible, fiso como un espárgago,

con una cara menos sucha que el canto de un asno y más larga que la esperanza de un pobre, unas manos que parecían samitones marchitos, y una indumentaria bastante sencilla con Garofa y con el pudor. Como en tal situación apenas si podía levantarse, el inglés hubo de llevarse cargado hasta su tienda de campaña, con lo cual no se fatigó gran cosa, gracias a la poses deidad del faquir.

Hecha la transición vinieron las explicaciones y los inventarios de la toma de posesión. Le clasificó la ropa como inmoral e inservible; el pelo se procedió en remitirlo a una fábrica de cabeleteras pelizas de Liverpool y las unas faros enviadas a una fábrica de navajas en las cuales se les pondría como limpiadientes. En una especie de bolsa que el faquir llevaba, encontró el estrovido visjero una cosa pequeña, dorada, que era exactamente como una mosca de regular tamaño.

—¿Qué es esto? preguntó el inglés que ya masculaba el indy.

—Mosca, respondió el faquir que ya lo estaba olvidando: un invento mio.

Como se ve, aquel faquir apesadumado, como un maestro de escuela donde el Municipio está pobre, no había pasado el tiempo haciendo pichos en un pie, con los brazos hechos trenza, ni sentado sobre los talones como diz que hacen sus correligionarios. No, este faquir había aprovechado el tiempo inventando una mosca.

—¿Y esto qué sabe hacer? preguntó el inglés que ya había contruido

en su fantasía, un circo donde exhibir su mosca mágica.

—Esta, respondió el faquir, sabe leer en la cabeza y en el corazón. Me ha costado cincuenta años de trabajo incesantes, pero al fin encontré la clave. Colócala en tu cabeza, dámela luego y sabré lo que piensas; colócala sobre tu corazón y sabré lo que sienten. Y vinieron las pruebas.

Puso el animalito dorado en la cabeza del inglés, lo quitó a poco, lo colocó sobre un pergamino que cogió al rizar y el animalito empezó a moverse y con un juego que destilaban sus patas empezó a hacer rayas y más rayas. Luego el viejo leyó aquellas rayas, lo que prueba que aquel era un lenguaje que entendían la mosca y el faquir.

—¡Puesas llevarme a Inglaterra, le dijo, para exhibirme en tu casa como animal raro y venderme a cualquier inglés más exótico y acandilado que tú.

El inglés se quedó asombrado y no permitió la prueba del corazón. Obsequió al faquir un almuerzo que le pareció un banquete y el faquir en agradecimiento, le enseñó el lenguaje de la mosca. Biberón en su alojamiento a la salud de su amigo, el faquir se acostó a dormir la mosca y se murió de congestión alcohólica y el inglés se largó a su país con la mosca mágica.

WINE HOUSE

Objetos y aparatos fotográficos marca Kodak y otra.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Sinientes Remolacha, seleccionada de nueva recolección.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Perfumería de las mejores marcas.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Quien prueba los vinos de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, los prefiere a todas las comarcas.

Incienso Balsámico «La Natividad», mejor para el culto.

Droguería Central, Plaza Nueva, núm. 3.

WINE HOUSE

Objetos y aparatos fotográficos marca Kodak y otra.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Sinientes Remolacha, seleccionada de nueva recolección.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Perfumería de las mejores marcas.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Quien prueba los vinos de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, los prefiere a todas las comarcas.

Incienso Balsámico «La Natividad», mejor para el culto.

Droguería Central, Plaza Nueva, núm. 3.

WINE HOUSE

Objetos y aparatos fotográficos marca Kodak y otra.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Sinientes Remolacha, seleccionada de nueva recolección.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Perfumería de las mejores marcas.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Quien prueba los vinos de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, los prefiere a todas las comarcas.

Incienso Balsámico «La Natividad», mejor para el culto.

Droguería Central, Plaza Nueva, núm. 3.

WINE HOUSE

Objetos y aparatos fotográficos marca Kodak y otra.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Sinientes Remolacha, seleccionada de nueva recolección.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Perfumería de las mejores marcas.

Droguería Central, Plaza Nueva, 3.

Quien prueba los vinos de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, los prefiere a todas las comarcas.

Incienso Balsámico «La Natividad», mejor para el culto.

Droguería Central, Plaza Nueva, núm. 3.

GRANDIOSO EXITO

Máquinas parlantes con bocina de madera modelo 1918

Las mejores reproductoras de la voz humana

Precios sin aumento

Discos ODEON y GRAMOFONO elección incomparable

ARTISTAS: Caruso, Titta Ruffo, Saji-Barba, Padereviki, Pascualee, Amoto, Galvany, Genovés, García Romeo, Raquel Meller, etc.

BAZAR MENDIA.-Plaza Nueva núm. 26

JARABE CORTI: Catarros - Tos - Bronquitis -

DEPOSITO EN VITORIA
VENTA EN FARMACIAS

LIQUIDACIÓN

por cesación de comercio, de sombreros, cintas de seda y otros artículos. Antigua casa de Hijos de Josefa Urquola, Calle Postales, frente al Circulo. 470 | 8-1

Estiopa para soldar

4 pesetas el kilo. F. Castellort-Escina 26, Barcelona. 8-1-478

Caldera de vapor usada

Se compra una de 6 a 8 caballos siempre que esté en buen estado de funcionamiento. Dirigirse a Casiano Amigo Florida 49.

Se vende

un comedor seminuevo y varios muebles. Cercas Altas, 7. 2.º 8-1

CASA TRARRA

Se vende una casa de 12 habitaciones, con jardín y piscina. Calle de la Victoria, 10. 8-1

Fotografía

Se desea un buen operario o representante para fotografía muy acreditada. Razon Dato 2 391-2 | 1

¿A qué quieres ir a escribir?

WARRANT DEB, ROYAL, SHREVE Y JERMAN MARLOS

LARRAMENDI HIJOS

DATO 2, VITORIA

Ingeniero

Sanlúcar y Castellanos

Esta casa, recientemente establecida, se encarga, contándose para ello con personal apto, de todos cuantos trabajos se le encomienden relaciones de calefacción y aparatos modernos de calefacción y ventilación; instalaciones de tuberías de todas clases; contadores de agua; bombas para elevación de aguas; servicio de soldadura autógena; cocinas; termo-sifón, etcétera. Trabajos de calderería y hojalatería, cubiertas para edificios en hierro, zinc, pizarra y cristal, armaduras de hierro para cubiertas.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS
CADENA Y BLATA, 10.-Teléfono, 396

GRANDES TALLERES

de fundición y construcción metálicas
Especialidad en general
Morteros hidráulicos de panadería, con tipos rápidos, sistemas Kollandi dotados de los últimos adelantos y con grandes resultados. Especialidad en Turbinas Francis y Pelton. -Cercos cables de riego, -Grutas y montañas. -Obrascos para obras. -Compuertas para canales. -Armaduras para edificios. -Llaves de paso y grifería de bronce. -Martillos de Pilon. -Barrenos. -Tapas. -Molinos hidráulicos. -Mareas de cinta con soporte de horquilla, volante superior de acero montado sobre cojinetes de bolas con armadura de hierro y madera. -Mareas de coque construcción con carro para ascender troncos. -Servicio de soldadura al oxígeno para hierro dulce, fundido, bronce, latón, etc. Grandes existencias en carbón, pólvora, aceites, grasas, coque de aguja, coque de horno, etc. de todas las marcas. -Representación exclusiva de poleas de caucho. De ocasión: Una locomóvil de 16 a 17 caballos de fuerza acoplada a una máquina de granadera, capaz para 400 a 450 fanegas, además tiene el aparato cortapajas. Esta máquina puede verse en los talleres de Sanlúcar y Castellanos de Vitoria.

Ocasión

Se vende una casa en el Alto del Prado de esta ciudad, construcción moderna, dos pisos y dependencias, cuatro luces, buenas galerías, espaciosos locales en la planta baja, cuartos en condiciones, agua, hermosa huerta, juego de bolos, etc., situada en la misma carretera, propia para veraneantes o establecimiento importante. Informes: Su propietario, Antonio Ruiz, en la misma casa. 344-15 | 1

Señores interfectos



El espejo es recorda vuestro crecimiento los por ciento rápidos, descuidadas las facciones y como terreno el seminario y además tenéis cuidado el estómago y piedad la cabeza. Necesitáis de un bálsamo para que todos esos males, sea el bálsamo que curte, sea falta de sueño y sea falta de descanso y sea falta de tranquilidad. Con el uso regular de los

Polvos de Cassia RICHELET

laboratorio L. Richelet, de Sella 6, rue de Belfort, Bayona (Francia)

SIR

medicamento de gran éxito contra las almorranas. Venta en todas las Farmacias.

VINO PIREDO

TÓNICO NUTRITIVO
Inteligible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, ÚNICO en las ENFERMEDADES O RDIAGAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

Vino de Jerez

Agua destilada sin virus para las vides atacadas de virus principales Saragatos y Escarabatos. Temporada agrícola de 18 de vista. 5 75 Realizaciones. 7810 4

Banco de Bilbao

Su sucursal en Vitoria

FUNDADO EN 1867

SUCURSALES

PARIS	VITORIA
27, Rue Vivienne (Plaza de la Bourse)	Este número 18
Capital. Pes. 30.000.000	
Reservas. 12.735.050'66	
Balance en 30 Junio 1917. 1.387.335.268'93	
Obligación de las acciones. 250 %	
Dividendo a las acciones. 14 % anual	
Utilidades líquidas en 1917. 24'14 % anual	

Operaciones de la Sucursal de Vitoria
Cuentas corrientes a la vista 1 % anual de interés.
Depósitos a 7 días vista 2 %
Depósitos en Caja de Ahorros (1 a 15.000 pes.) sin vencimiento 3 % (100 a 30.000 . . .) 3 1/2 %
Depósitos a 15 días vista 2 1/2 %
Depósitos a 1 mes 3 %
Depósitos a 3 meses 3 1/2 %
Depósitos a 6 meses 4 %
Depósitos a 1 año 4 1/2 %
Depósitos a 2 años 5 %
Depósitos a 3 años 5 1/2 %
Depósitos a 4 años 6 %
Depósitos a 5 años 6 1/2 %
Depósitos a 6 años 7 %
Depósitos a 7 años 7 1/2 %
Depósitos a 8 años 8 %
Depósitos a 9 años 8 1/2 %
Depósitos a 10 años 9 %
Depósitos a 11 años 9 1/2 %
Depósitos a 12 años 10 %
Depósitos a 13 años 10 1/2 %
Depósitos a 14 años 11 %
Depósitos a 15 años 11 1/2 %
Depósitos a 16 años 12 %
Depósitos a 17 años 12 1/2 %
Depósitos a 18 años 13 %
Depósitos a 19 años 13 1/2 %
Depósitos a 20 años 14 %
Depósitos a 21 años 14 1/2 %
Depósitos a 22 años 15 %
Depósitos a 23 años 15 1/2 %
Depósitos a 24 años 16 %
Depósitos a 25 años 16 1/2 %
Depósitos a 26 años 17 %
Depósitos a 27 años 17 1/2 %
Depósitos a 28 años 18 %
Depósitos a 29 años 18 1/2 %
Depósitos a 30 años 19 %

HARINA LACTEADA NESTLÉ

50 años de ÉXITO

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

Banco del Comercio

Bilbao

Depositos a la vista 1 % anual de interés.
Depositos a 7 días vista 2 %
Depositos en Caja de Ahorros (1 a 15.000 pes.) sin vencimiento 3 % (100 a 30.000 . . .) 3 1/2 %
Depositos a 15 días vista 2 1/2 %
Depositos a 1 mes 3 %
Depositos a 3 meses 3 1/2 %
Depositos a 6 meses 4 %
Depositos a 1 año 4 1/2 %
Depositos a 2 años 5 %
Depositos a 3 años 5 1/2 %
Depositos a 4 años 6 %
Depositos a 5 años 6 1/2 %
Depositos a 6 años 7 %
Depositos a 7 años 7 1/2 %
Depositos a 8 años 8 %
Depositos a 9 años 8 1/2 %
Depositos a 10 años 9 %
Depositos a 11 años 9 1/2 %
Depositos a 12 años 10 %
Depositos a 13 años 10 1/2 %
Depositos a 14 años 11 %
Depositos a 15 años 11 1/2 %
Depositos a 16 años 12 %
Depositos a 17 años 12 1/2 %
Depositos a 18 años 13 %
Depositos a 19 años 13 1/2 %
Depositos a 20 años 14 %
Depositos a 21 años 14 1/2 %
Depositos a 22 años 15 %
Depositos a 23 años 15 1/2 %
Depositos a 24 años 16 %
Depositos a 25 años 16 1/2 %
Depositos a 26 años 17 %
Depositos a 27 años 17 1/2 %
Depositos a 28 años 18 %
Depositos a 29 años 18 1/2 %
Depositos a 30 años 19 %

Agua Ron-Quina HIGEA

Evita la caspa Fortalece el cabello

Banco de Vitoria

Capital social pesetas 2.000.000

PRINCIPALES OPERACIONES

Apertura de cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 % por ciento. Los descuentos corrientes gozan de beneficio de la negociación de letras sobre planes bancarios a la par.

DEPOSITOS

En la Caja de Ahorros (1 a 20.000 pesetas) . . . 3'80 % anual.
A la vista (de 100 a 25.000 pesetas) 4'50 % anual.
A seis meses, cantidad limitada. 5'00 %
A un año 5'50 %

Compra y venta de valores nacionales y extranjeros en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Berlín y Bruselas a muy rebajados precios.
Compra y venta de moneda extranjera.
Negociación de letras y cheques de Francia, España y Portugal a los mejores tipos de descuento.

Descuento de letras sobre planes.
Negociación de letras sobre España a los mejores tipos de descuento del Estado y Banca Privada y Nacional al interés anual de CUATRO Y MEDIO POR CIENTO.
Compra y venta de acciones y bonos de España, Portugal, Francia y Bélgica.
Descuento de acciones.
Préstamos y cuentas corrientes de crédito con garantía de valores del Estado y Banca Privada y Nacional al interés anual de CUATRO Y MEDIO POR CIENTO.
Préstamos con garantía hipotecaria y de fincas.
Préstamos a toda clase de valores, libre de descuento de custodia, abonándose a los depositantes el 2 % de los valores del Estado al mismo día del vencimiento sin descuento alguno.

Caja de alquiler.-Informes comerciales

Alquiler de oficinas, de 2 a 1 y de 2 y media a 5 y media.
Alquiler de locales en la Calle de Ansoa y en las inmediaciones de la Calle de Ansoa de Vitoria.

ACADEMIA

Bachillerato, Magisterio, Contabilidad, Mecanografía, Francés y clases especiales

Sección de Ciencias físico-naturales.	Profesor	Dr. Sr. Puente
Id. de id. exactas.		Caribay
Id. de letras y mecanografía.		Corres
Id. de Contabilidad.		Egula
Id. de Dibujo.		Alcega
Id. de Francés.		Maritegui

Para informes: D. Enrique Correas, Arca 5, 2.º derecha

PARA ALQUILAR

Cuchillería 64 Tienda y habitación con agua de Gorbea.
Huovafuera 6 Taller y dos tiendas.
Herrería 74 Tienda y habitación con agua de Gorbea.
Chiquita 3 Entresuelo con agua de Gorbea
INFORMARAN: Emilio de Atauri, Chiquita 3, Carpintería.
Bruno de Atauri, Virgen Blanca 2, Tejidos.

Clínica Ortopédica de Bilbao

Dirigida por el Dr. H. Salaverri, especialista de las Clínicas de Berlín y Viena
Colón de Larreategui, n.º 40.-Bilbao

Edificio de nueva planta construido expresamente con todos los buenos servicios de Mecanoterapia, Rayos X, Sales de operaciones y habitaciones confortables para los operados

Tratamiento mecánico y quirúrgico de las

HERNIAS

(quebraduras)

deformidades de la espalda y piernas consecutivas a raquitismo, tumores blancos, etc., de origen congénito.

Construcción de PIERNAS y BRAZOS artificiales y toda clase de APARATOS ORTOPÉDICOS.

El auxiliar técnico de esta clínica, don Fermín Salaverri, a solicitud de eminentes médicos de esta población recibirá consultas de enfermos y clientes el día 10 de todos los meses en el Hotel Pallares de Vitoria.



¡¡ Estrenados !!



El espejo es recorda vuestro crecimiento los por ciento rápidos, descuidadas las facciones y como terreno el seminario y además tenéis cuidado el estómago y piedad la cabeza. Necesitáis de un bálsamo para que todos esos males, sea el bálsamo que curte, sea falta de sueño y sea falta de descanso y sea falta de tranquilidad. Con el uso regular de los

De venta en Vitoria: Droguerías de don Ricardo Buesa, calle de Monsiñor Cadena y Blata y don Eustaquio Buesa calle de Dato

SIR

medicamento de gran éxito contra las almorranas. Venta en todas las Farmacias.

